

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Моя Швейцария и я» | «Ma Suisse et moi»

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 24.06.2015.



© CFEJ

Так называется исследование, проведенное Федеральной комиссией по делам детства и юношества (CFEJ). Его цель – узнать, что думают 17-летние подростки из разных регионов страны об острых социальных и политических вопросах накануне федеральных выборов.

|

Tel est le titre du rapport réalisé par la Commission fédérale pour l'enfance et la jeunesse (CFEJ), dont le but est de savoir ce que les adolescents de 17 ans des régions différentes pensent sur les questions d'actualité sociale et politique à la veille des élections fédérales. «Ma Suisse et moi»

Осенью этого года в Швейцарии пройдут [парламентские выборы](#). Взросому населению, привычному к голосованиям и давно определившемуся со своими политическими пристрастиями, это событие может показаться не слишком знаменательным. Для тех же, кто впервые получит право делегировать или самостоятельно принимать решения по важным для страны вопросам, это не только новый опыт, но и серьезное испытание.

В Швейцарии право голосовать предоставляется гражданам, достигшим 18 лет. Однако независимо от того, наступит ли знаменательная дата до федеральных выборов или после них, Федеральная комиссия по делам детства и юношества решила выяснить, какие взгляды на основные проблемы общества распространены среди подрастающих избирателей.

Первым сюрпризом для авторов исследования стала необычайно высокая « явка » участников исследования: на вопросы преимущественно политического характера согласились ответить 1990 из 2990 молодых людей, родившихся в 1997 году (опрос проводился в конце прошлого года), что соответствует 66% уровню участия. При этом наибольшую активность проявили жители италоязычного кантона Тичино, где исследование охватило 78% подростков этой возрастной категории.

Преемственность поколений

Ответы молодежи в большинстве случаев совпадают с мнением старшего поколения в семье. Таким образом, по крайней мере, в том, что касается политических пристрастий, проблемы отцов и детей в Швейцарии не существует. Результаты опроса также опровергают утверждение, что взгляды молодежи кардинальным образом отличаются от точки зрения умудренных опытом старших товарищей.

Независимо от национальности, проживающие в Швейцарии молодые люди выражают глубокое доверие официальным институтам Конфедерации, таким как школа, полиция и правительство. При этом 9 из 10 респондентов уверены, что смогут получить выбранное ими профессиональное образование, а 8 из 10 прагматично считают, что в школе должны не только преподавать математику, чтение и другие традиционные предметы, но и учить распоряжаться деньгами, пользоваться социальными сетями и прививать иные жизненно необходимые навыки. Больше половины (59%) респондентов поддерживают уроки сексуального образования в начальной школе, ставшие недавно [сюжетом острых политических дебатов](#).

«Мы все такие разные»

Несмотря на удивившее авторов исследования единодушие со старшим поколением, по некоторым вопросам мнения расходятся даже у 17-летних подростков. Так, традиционный взгляд на распределение семейных обязанностей разделяют 29% юношей и лишь 15% девушек.

Примечательно, что по вопросам, касающимся сотрудничества с ЕС и отношения к иностранцам, особняком стоят жители Тичино, в то время как знаменитый «рештиграбен» между немецкоязычной и франкоязычной частями страны практически стерся. Как и старшее поколения кантона, активно поддержавшее ограничение иммиграции на [прошлогоднем референдуме](#), юные тичинцы по-другому воспринимают связанные с этими темами проблемы. Для них главным поводом для беспокойства остается безработица, в то время как остальных подростков больше заботят проблемы беженцев и мигрантов. Кроме того, 37% респондентов из Тичино считают, что при найме на работу швейцарцы должны иметь привилегии по сравнению с кандидатами из других стран.

Интересная деталь: молодежь проводит параллель между иностранцами и криминальными элементами реже, чем представители других поколений.

Швейцария и Европа

В то же время швейцарские подростки были бы не против жить и работать в Европе. Большинство (62%) считают, что свободное перемещение граждан благоприятно влияет на швейцарскую экономику, однако большего сближения с Брюсселем не

желают 77% респондентов, отрицательно относящиеся к возможности присоединения к ЕС.

Интересуются политикой и готовы служить обществу

Вопреки распространенному стереотипу оказалось, что половина юных участников опроса интересуется политикой, а 74% респондентов высказались в поддержку обсуждения острых тем в школьных аудиториях. В то же время идея [снижения минимального возраста](#) для участия в референдумах набрала немного сторонников среди 17-летних швейцарцев.

Не упуская из вида необходимости получения образования, карьерного роста и создания семьи, молодежь готова брать на себя общественную нагрузку. Половина участников опроса согласны проходить гражданскую службу в сфере здравоохранения, социальной защиты, национальной безопасности или охраны окружающей среды вместо традиционной службы в армии, не ставя, впрочем, под сомнение эффективность действующей системы.

Таким образом, подрастающее поколение, которому скоро предстоит войти в состав голосующего населения Конфедерации, хорошо знакомо с наиболее актуальными вопросами, имеет собственную точку зрения и вполне готово выдержать экзамен на «[хорошего швейцарца](#)».

[швейцарская молодежь](#)

[политические партии в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Голосовать не пойду – слишком сложно»](#)

[Право голоса с 16 лет?](#)

[Что значит быть хорошим швейцарцем?](#)

[Кого выберут в швейцарский парламент?](#)

[Швейцария – взгляд со стороны](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/moya-shveycariya-i-ya>